

孵化动态

全国首个智慧体育众创空间
在无锡高新区启用

本报讯 近日,“智未来”智慧体育众创空间启用仪式在无锡高新区举行。作为全国第一面向全球体育创业人才的创业孵化平台,智慧体育众创空间由国家体育总局体育器材装备中心、江苏省体育局、无锡市人民政府三方共同建设。

无锡高新区相关负责人表示,智慧体育众创空间的建成运营,将充分发挥无锡物联网产业的优势和智慧体育产业的先发优势,成为无锡发展体育产业的新的发力点,在发挥国家智慧体育产业园优势的同时,整合各种资源,催生体育产业发展新技术、新业态、新模式,为智慧体育产业发展储备“新鲜血液”,从根本上助推无锡智慧体育产业的发展。

据悉,目前,智慧体育众创空间已建立了包括企业家、专家学者、投资人等12人的导师团队,为企业提供专业化指导服务,更好孵化企业。同时,政府部门将为入驻企业当好“店小二”,提供精准的支持和贴心的服务。

据了解,2017年,国家体育总局体育器材装备中心、江苏省体育局、无锡市人民政府三方签署了《关于共同建设无锡市国家级智慧体育产业园合作协议》。根据协议内容,经无锡市新吴区政府和无锡市体育局积极筹备,目前已引进包括智能装备、体育大数据、赛事服务、体育培训等类别智慧体育初创企业8家。

耿志超

优客工场发布全球首个
共享办公行业区块链白皮书

本报讯(记者 罗晓燕)近日,由优客工场区块链研究院和Astar Lab联合研究的《共享办公行业区块链白皮书》正式发布。这是迄今为止,全球共享办公领域首次发布专业的区块链技术应用白皮书,旨在以区块链为核心技术,解决共享办公行业入驻企业扩展、信息安全、信息连通、用户共享及社群自驱自治等问题,为共享办公行业+区块链技术未来的发展指明方向及落地场景。

在《白皮书》中,优客工场启用“2+3+3”结构,旨在基于共享办公结合区块链模式模块,缔造科技创新。“2+3+3”即“2层构架+3产品+3维度”。其中,“3维度”代表共享办公行业区块链服务的3个维度——人、物、场。作为共享办公行业区块链的载体,优客工场将始终围绕这3个维度来落地相应的企业服务应用。优客工场通过数据完成用户和服务的上链,通过贡献积分形式的激励机制完成整个生态体系(人、物、场)的运转,打通整个运作模式的闭环。

《白皮书》认为,社群的基础是信任,基于数据价值的信任关系是强信任,对于声誉这类信任,同样需要大量数据、信息来支持。区别于其他底层公链,优客工场更加注重应用层服务的建设,其中服务模型涉及人力、财务、法务、版权、金融等多领域,所以优客工场在结构设计上采用满足多业务结构模型,通过标准合约和定制合约,让共享办公行业区块链的企业可以根据自己业务模型定制更符合自己商业逻辑的合约体系。

据悉,《白皮书》发布后,优客工场区块链研究院将继续协同Astar Lab率先实践共享办公+区块链技术的公链建设和场景落地,第一批落地应用将很快体现在优客工场的生态产品中。

北大孵化器联合在华韩国创新中心
打造国际创业孵化营

本报讯 近日,由北大孵化器与韩国科学技术情报通信部下属事业单位在华韩国创新中心(KIC)共同举办的北大创业孵化营韩国站暨在华韩国创新中心第5期孵化项目入驻欢迎仪式在北大科技园南区举行。

据悉,北大孵化器与在华韩国创新中心合作举办为期3个月的中韩国际孵化营及加速器项目,BUZZPOLE、CIRCULUS等14家韩国企业及金火眼、加密谷等10家中国企业入营。国际创业孵化营将围绕支持中韩两国企业对接国际国内市场和产业发展资源为目标,开展为期5天的“中国CEO课程”,3周的“中国当地市场营销战略树立”主题培训,以及多场次“迷你IR”招商引资、“创启未来”国际青年科技创业大赛韩国站预选赛、独角兽企业走访等活动,完成中韩初创项目的加速与孵化。

北大孵化器通过推动国际化合作、服务国内外科技成果转化、深入驱动创业创新孵化,力主中关村、辐射全国、蓄势一带一路,专业化、垂直化、纵深化程度不断加深,产业化、区域化、国际化影响不断加强。

王晓琴

350名海内外精英携优质项目
来苏州高新区筑梦

夏燕燕



苏州高新区特装展现场,园区企业中之有限公司展示3D打印技术 丁达祥/摄

7月11日,2018年苏州国际精英创业周高新区分会活动举办,吸引350名海内外人才携500余个创新创业项目参与对接。会前,苏州市副市长、苏州高新区党工委书记徐美健会见高层次人才代表,苏州高新区党工委副书记、虎丘区区长吴新明,苏州高新党工委委员、宣传部部长朱溪红等参加会见或出席活动。

梧桐风起,花香蝶自来。统计显示,前九届苏州国际精英创业周共吸引来自20多个国家的近3000名高层次人才来苏州高新区对接洽谈,累计落户项目529个,签约数量平均增幅达19.91%,注册资本超41.5亿元。2/3以上落户人才具有硕士以上学历,博士占比超40%,入选国家“千人计划”专家7人、省双创人才22人、姑苏创新创业领军人才45人。

15项人才系列活动
赋能创业周磁场

作为吸引高层次人才的强大磁场,一年一度的苏州国际精英创业周高新区分会活动,是苏州高新区目前规模最大、层次最高、收效显著的人才交流、项目对接、信息互通平台,旨在为海内外高层次人才、创新创业项目、科技创新载体和风险投资机构搭建高端交流洽谈通道,促进人才、项目、载体、资金、信息等创新创业要素的多元对接。据悉,这些海内外人才带来的项目主要集中在苏州高新区重点发展的新一代信息技术、新能源、医疗器械和生物医药三大战略性新兴产业上。

当天的创新创业环境推介会上,苏州高新区播放了宣传片,介绍全区科技人才创新创业环境,发布《苏州国际精英创业周高新区十年发展白皮书》,并授予苏州晶银新材料股份有限公司等5家企业“创业十周年高新区杰出落户企业”称号。同时,2018年第一批“苏州高新区科技创新创业领军人才”颁奖仪式举行,授予5位人才“区第三届魅力科技人物”称号,向

参会嘉宾们展示苏州高新区良好的创新创业环境氛围。

此外,在今年的苏州国际精英创业周活动中,苏州高新区坚持“政府搭台、人才唱戏、企业响应、多方互动”的整体发展思路,形成了以苏州国际精英创业周高新区分会主体活动为主线、各部门系列配套活动交相辉映的格局,在苏州国际精英创业周期间,苏州高新区共开展包括智汇苏高新·2018千人计划专家创业赢、“智汇苏高新”高层次人才人才会客厅启用、金融合作对接会暨江苏人才创新创业路演等15项人才系列活动。

打造人才精英
创新创业聚集地

近年来,苏州高新区以建设苏南国家自主创新示范区核心区为目标引领,全力推进“两高两新”创新实践,集聚高端要素,发展高端产业,培育创新生态,营造创新生态,高水平打造创新引领发展示范区。重点发展新一代信息技术、医疗器械和生物医药、新能源等战略性新兴产业,大力发展高端装备制造、军民融合等特色

产业。

数据显示,2017年,苏州高新区完成地区生产总值1160亿元、工业总产值3109亿元、公共财政预算收入143亿元,高新技术产业产值占规模以上工业总产值比重达78.5%。在国家高新区排名中列全国第17位,在江苏省国家级高新区排名和创新驱动发展综合评价中均列第2位。

同时,苏州高新区始终把一流的创新创业载体建设作为招揽人才的先决条件,先后建成了苏州创业园、苏州科技城、医疗器械产业园等一大批人才发展载体。围绕建设先导产业集聚区,引进建设了中科院生物医学工程技术研究所、清华苏州环境创新研究院、浙江大学苏州工业技术研究院、北京航空航天大学苏州创新研究院等100多家“中字头”“国字号”科研院所平台。搭建了国家级人力资源服务产业园、国家知识产权服务业集聚发展示范区、苏州知识产权法庭、苏州金融小镇、全国股转系统国内首家委托服务机构——太湖金谷等人才创新平台,形成了优质资源的“强磁场”;打造“智汇苏高新”人才工作品牌,开展系列招才引智活动,助推人才企

业发展。

2017年3月,苏州高新区出台了《“才聚高新 智汇虎丘”人才引育工程的若干措施》,对科技创新创业人才、特色产业人才、社会事业人才和产业基础人才等提出了优惠政策。

同时,苏州高新区在国内率先开发运行具有手机APP和PC网站“双通道”模式的“智汇苏高新”高层次人才智慧应用平台,依托现代化信息技术,探索“互联网+人才”工作新模式。创新推出“线上申办+电子认证”模式的“智汇苏高新”高层次人才人才电子服务卡,整合13类46项服务举措,切实提升人才服务的便捷度和满意度。组织举办“才聚高新 智汇虎丘”创新创业大讲堂、主题沙龙、“一日训练营”等活动,扶持培育苏州高新区“创业精英协会”“博士后联谊会”“太湖群鹰会”等人才团体,并在全市率先启动了“智汇苏高新”高层次人才人才会客厅,丰富人才活动形式,营造良好的人才工作氛围。

截至目前,苏州高新区人才总量22.9万人,高层次人才2.5万人,留学回国人员2500人次,每万人拥有高层次人才423人,位居江苏省前列。累计集聚各级各类科技领军人才和创新团队超过900个,其中国家“千人计划”57人、省双创团队10个、省双创人才72人、姑苏创新创业领军人才135人、区科技领军人才677人。

“高新区是一片真山真水、人杰地灵、繁荣富庶的投资热土、创业天堂、宜居福地。兴商、富民、强区是我们一直以来努力践行的方向,开放、互利、共赢是我们始终秉持的理念。在苏州高新区,服务企业没有盲区,服务人才没有死角。在今后的发展中,苏州高新区将进一步加大对创新创业者的扶持力度,不断增强对智力资源和智慧成果的引进和培育,加快构建最适合高层次人才集聚发展、创新创业的人文、生态环境,努力把苏州高新区打造成为人才精英创新创业首选地。”苏州高新区相关负责人表示。

北京市丰台区青年文化
创新创业大赛决赛举行

本报讯(记者 崔彩凤)近日,2018丰台区青年文化创新创业大赛决赛暨华夏银行杯·2018北京文化创意大赛丰台区竹海科技分赛场在石榴中心中以YAFOLABS路演厅举行。经过激烈角逐,9个项目脱颖而出,结绳记项目问鼎冠军。

北京市丰台区高度重视文化创意产业发展,连续3年举办文化创意大赛。本届大赛以“迈进新时代,创业在丰台”为主题,由北京市文化创意产业促进中心和北京市丰台区委组织部、宣传部指导,北京市丰台区文化创意产业促进中心主办,北京竹海科技孵化器承办,北京国数创业创新企业管理有限公司、北京永同昌丰益科技孵化器有限公司协办,旨在通过创业大赛的平台,挖掘一批具有文化性、创新性、成长性的文化创新创业项目及人才,引导社会资源支持文化创意创新创业,吸引优质项目落户丰台。大赛以赛事为主线,辅以路演培训、园区参观交流、创客与投资见面会等多种形式的活动。与前两届大赛相比,本届大赛在奖项上进行创新,倾力打造独立文创新空间供获奖创业者免费使用,同时还将对优秀参赛项目进行专题宣传推广。

大赛自5月23日启动以来,共征集到75个参赛项目,涵盖广告传媒、创意设计、文化体育、文化旅游、数字创意、非遗及IP保护等多个

类别。经过4场初赛,选拔出30个项目入围参加2018丰台区青年文化创新创业大赛决赛暨华夏银行杯·2018北京文化创意大赛初赛。

此次比赛中,结绳记最终力拔头筹,戏说、法里智能律师获得二等奖,编零后、国粹天音、哈学世界获得三等奖,数字国学馆、结绳记、拍片网项目分获“年度创意潜力奖”“年度创业人气奖”“年度最具投资价值奖”。符合要求的获奖项目还将被推荐进入华夏银行杯·2018北京文化创意大赛复赛。

作为三届丰台青年文化创新创业大赛的承办方,竹海科技始终以建设世界一流文创园为己任,以打造高品质创新创业服务体系为出发点,通过高端聚智、聚才、聚资、聚源、聚气,构建“现代社会的4.0版孵化器”,助力未来的企业家实现今天的创新创业“自由”。

据悉,“华夏银行杯”2018北京文化创意大赛由中共北京市委宣传部、北京市国有文化资产监督管理局办公室、北京市互联网信息办公室指导,北京市文化创意产业促进中心主办,主题为“奋进新时代 创意赢未来”。大赛于5月18日正式启动,预计将于9月结束。本届大赛首次面向全国,除北京16区和北京经济技术开发区自主办赛外,还在上海、成都、天津、河北等省市设立分赛区。大赛还首次设立文博产品设计分赛区。

兰州高新区举办
创客空间·分享汇活动

本报讯 作为第二十四届兰洽会的一项重要活动,以“数字经济引领新时代——创新创业助推网络扶贫”为主题的2018中国西部创客节近日拉开帷幕。由兰州高新区管委会主办,兰州高新区创业服务中心、兰州高新创业置业投资有限责任公司承办的第三届西部创客节分论坛“兰州高新区创客空间·分享汇”第九期活动日前在兰州高新区举行。

活动现场,兰州高新区党工委委员、管委会副主任牛景海表示,近年来,在“双创”大潮引领下,孵化器、众创空间等创业载体蓬勃发展,特别是2018年2月1日,国务院正式批复同意兰州、白银国家高新技术产业开发区建设国家自主创新示范区,兰州高新区将在科技成果转化、创新创业公共服务体系建设、科技金融结合、知识产权保护与运用、军民深度融合、实现绿色发展、对外开放合作等方面探索示范,充分发扬“店小二”精神,转变工作作风,切实改善营商环境,一如既往地各个环节上提供“一站式”“保姆式”服务,从政策、资金、场地、税收等方面加大对企业扶持,全力助推企业快速发展。

活动特邀华东师范大学商学院信息系副教授陆建平为与会企业家们作题为《互联网商业模式创新》的课程分享。与会人士纷纷表示,此次活动提升自身对市场现状、互联网商业模式、企业经营管理、运作模式、跨界整合的深层次认识,开阔眼界,拓展思维,为企业未来发展提供新的思路。

甘肃省工信委、省科技厅等相关部门领导,兰州大学国家大学科技园、兰州科技大市场等单位主要负责人及各界优秀企业家共计300多人参加此次活动。此次活动为企业家、创业者、投资者们搭建高质量学习交流合作的平台,提供精准化、个性化的企业经营管理辅导。兰州高新区将充分发挥“高”和“新”的特点优势,发挥经济建设主战场、科技创新主军的作用,在国家自创区建设和改革创新上勇立潮头。李斌 龔智宏